
 

Av. Getúlio Vargas, 193 – Vila Operária – CEP: 88303-220 - Itajaí/SC – Fone: (47) 3405-6000 

  
 
 INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DE ITAJAÍ - IPI 
Instituído pela Lei Complementar nº 13 de 17/12/2001 

CNPJ/MF nº 04.984.818/0001-47 
 

 

 

ATA Nº 227 DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
PREVIDÊNCIA – CMP - GESTÃO 2019/2020 DO REGIME PRÓPRIO DE 
PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE 
ITAJAÍ. Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove (17/04/2019) às 
14h (quatorze horas), na Sala de Reuniões do Instituto de Previdência de Itajaí, reuniram-se em 
sessão ordinária os conselheiros devidamente nominados representando suas entidades, sob a 
Presidência da Conselheira Sra. Fernanda da Silva Assaf, assim designada pelos demais 
conselheiros para presidir a reunião em razão da ausência da Sra. Jane de Fátima Gomes 
Furtado. Compondo o quórum estavam presentes os Conselheiros: Sra. Constância da Silva 
Anacleto, o Sr. Fernando Castellón Filho, o Sr. Luciano Pinheiro dos Santos, a Sra. Márcia 
Bertoldi Pereira, o Sr. Maurício José da Silva, o Sr. Elton José Blageski Junior, o Sr. Ivo 
Olampio Vicente, a Sra. Jaci Ronchi da Luz e a Sra. Gleide Nara de Amorim. Registrada a 
presença da Sra. Diretora Presidente do IPI Prof.ª Maria Elisabeth Bittencourt, do Contador do 
IPI Sr. Fernando Kotowiki, do Diretor Financeiro do IPI Sr. Jean Polidoro, e dos Srs. Ricardo 
Giovenardi e Gustavo Tuckmantel, representando a SMI Consultoria para RPPS. PRIMEIRO 
ASSUNTO DO DIA: LEITURA DA ATA 226/2019: A Presidente abriu a reunião com a 
leitura da ata n. 226/2019, da terceira reunião ordinária deste colegiado, já previamente 
aprovada pelos conselheiros. SEGUNDO ASSUNTO DO DIA: PL 54/2019: A Presidente 
passou a palavra aos representantes do sindicato, que haviam solicitado a inclusão do assunto 
na pauta. Com a palavra a Sra. Gleide pediu explicações à gestão do IPI sobre o PL 54/2019 e 
questionou o porquê do referido projeto de lei não ter sido submetido ao CMP. O Sr. Ivo 
considerou um erro o projeto ter ido direto à câmara municipal de vereadores sem ter sido 
discutido no CMP, por tratar-se de normas referentes ao RPPS. A palavra foi passada ao Sr. 
Fernando Kotowiski, que representando a gestão do IPI, explicou que o PL trata sobre o 
parcelamento/reparcelamento de débitos do Município de Itajaí com o RPPS e tem o objetivo 
de substituir a lei municipal n. 4279, que se encontra desatualizada frente às exigências 
federais. Informou ainda que o referido PL está embasado na Orientação Normativa MPS n. 
02/2009, na Portaria MPS n. 402/2009 atualizada até a Portaria MF n. 333/2017, bem como do 
espelho legislativo oferecido pelo site da Previdência Federal. O conselheiro Fernando 
questionou se o PL diminuía os juros ou a multa diária que o Município paga em casos de 
atraso do repasse da contribuição previdenciária, explicando estar preocupado que isso 
incentivasse a propositura de novos parcelamentos por parte do governo municipal. O Sr. 
Fernando Kotowiski afirmou que, do ponto de vista do RPPS, o projeto de lei não trazia 
nenhum decréscimo quanto às multas e os juros já praticados em termos de acordo de 
parcelamento anteriores. A conselheira Constância concordou sobre a necessidade de 
atualização da legislação, mas ponderou que toda alteração que trata do RPPS deve primeiro 
ser discutida no CMP, uma vez que ali estão os representantes do governo e dos servidores 
segurados. Os demais conselheiros concordaram com a fala da conselheira Constância. A 
Diretora Presidente do IPI comprometeu-se a sempre submeter ao órgão colegiado os projetos 
de leis que tratem das normas gerais do RPPS.  TERCEIRO ASSUNTO DO DIA: CONTAS 
DO IPI DE NOV E DEZ/2018: A conselheira Márcia apresentou sua análise das contas do 
IPI de novembro e dezembro de 2018, informando estar tudo em conformidade nos balanços 
apresentados pelo Instituto.  O conselheiro Mauricio destacou que os referidos balanços 
também estavam sendo analisados junto com os demais meses do ano de 2018 por ele, e que 
apresentaria suas considerações na próxima reunião ordinária. QUARTO ASSUNTO DO 
DIA: ANÁLISE DO CENÁRIO ECONÔMICO E CARTEIRA DE INVESTIMENTOS 
DO IPI – Presença dos Srs. Ricardo e Gustavo, da SMI Consultoria: Os conselheiros 
receberam a visita da SMI Consultoria, empresa que auxilia o IPI na aplicação e 
acompanhamento dos investimentos, para discutir o cenário nacional e internacional da 
economia, bem como avaliar a posição da carteira do Instituto frente às possibilidades que se 
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desenham. Com a palavra o Sr. Ricardo iniciou sua fala parabenizando a gestão pela adesão ao 
Pró-Gestão, por entender que as práticas requeridas no programa auxiliam no processo de 
transparência e condução dos investimentos. Em segundo lugar, o Sr. Ricardo trouxe o estudo 
solicitado pela gestão do IPI sobre os CVS, o qual será formalizado por e-mail, mas que 
adiantou que não é possível a negociação das CVS, pois não havia demanda por esses papéis, 
não sendo possível a obtenção de um valor de mercado. Explicou, ainda, que o RPPS já obteve 
o maior prejuízo no momento da compra destes papéis e que neste momento uma negociação 
só acentuaria o prejuízo. Recomendou, desta forma, o carregamento dos papéis até seu 
vencimento. Ato contínuo, os representantes da SMI passaram a explanar sobre o cenário 
político e econômico nacional. O Sr. Gustavo explicou que a incerteza política sobre a 
aprovação da reforma da previdência está impactando negativamente a economia nacional, que 
somados a instabilidade da produção industrial, do comércio e serviços, fizeram a projeção do 
PIB em 2019 cair para 1,95%. Mesmo diante desse cenário, afirmou que o mercado financeiro 
ainda crê na retomada positiva das atividades no Brasil, ilustrando que vários fatores 
internacionais contribuem para tal crença, como a resolução da guerra comercial entre EUA e a 
China, bem como os sinais positivos que a economia chinesa tem dado aos incentivos do seu 
governo. Explicou, ainda, que a inflação no Brasil está bem controlada, dentro da meta, e que, 
consequentemente, a Taxa Selic se mantinha estável, em 6,5%. Diante deste cenário, ilustrou 
ser impossível atingir a meta atuarial sem o investimento em rendas variáveis, já que o juros 
básico é insuficiente para a rentabilidade IPCA + 6%.    O Sr. Ricardo afirmou que ante todo o 
exposto, a carteira de investimento do IPI está muito bem posicionada, com boa diversificação 
em fundos e instituições bancárias. Elucidou, ainda, que a carteira de investimentos teve 
desempenho superior a meta atuarial neste primeiro trimestre de 2019, o que foi resultado de 
investimentos em renda variável. Os conselheiros debateram sobre a economia do país e a 
questão política para a aprovação da reforma de previdência e o impacto atuarial que sua 
aprovação traria para o RPPS de Itajaí. Quanto à carteira de investimentos, os conselheiros 
aprovaram a forma transparente pela qual vinha sendo conduzida, destacando que os resultados 
positivos frente à meta atuarial eram de extrema importância para o equilíbrio financeiro do 
RPPS. ASSUNTOS GERAIS: (i) O Secretario do CMP apresentou os ofícios enviados pela 
Diretoria Financeira, nos quais submetiam à analise do colegiado os balancetes dos meses de 
janeiro e fevereiro de 2019. (ii) A Diretora Presidente do IPI informou que nos dias 15 e 16 de 
abril aconteceu a auditoria da instituição certificadora para o Pró-Gestão. A diretora explanou 
que tudo havia ocorrido bem e que as chances de obter a certificação são altas. Destacou, 
ainda, que mais importante que a certificação foi o caminho percorrido pelo Instituto até 
chegar aquele momento, e que todas as ações desenvolvidas são valiosas para uma gestão 
moderna e eficaz. (iii) O Diretor Financeiro do IPI, Sr. Jean Polidoro, informou que o 
credenciamento do Banco Safra havia sido concluído e sugeriu que na próxima reunião a 
instituição apresentasse ao CMP seus fundos para investimentos. Nada mais havendo, foi 
encerrada a quarta reunião ordinária deste colegiado. Eu Fernando Castellón Filho, Secretário, 
lavrei a presente que depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por todos os presentes. 
Itajaí (SC), 17 de abril de 2019.  
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